



1月25日晚上,余姚公安交警部门在四明山区陆上线开展道路除雪和放置警示牌。
郝海涛 摄

雨雪来了 春运来了 我市交通迎来“大考” 公安交警全力保驾护航

连日来,我市持续低温雨雪冰冻天气,加上春运在即,学生回家流、务工人员返乡流叠加,我市交通将迎来“大考”,全市各级公安交警部门加强源头排查,消除安全隐患,积极做好突发应急状况的准备预案,全力保障广大群众交通出行有序、安全、畅通。

1月25日凌晨,杭州湾跨海大桥上的风雪特别大,也特别冷!但执勤的高速交警不惧严寒,坚守岗位,通过间隔放行,喊话提醒,让过往车辆保持安全车距,注意安全。为了保证大桥主动脉通道畅通,减少冰雪天气对群众出行的影响,高速交警还与养护、施救等部门安排专业吹雪车对航道桥组织双向除冰雪,保证车流不中断。

在余姚、奉化、鄞州和海曙的山区,崎岖的山路被冰雪覆盖,给交通带来极大隐患。辖区交警部门连夜上山安装警告指示牌,组织力量铲除部分危险路段积雪,并引导车辆缓慢通过危险区域。交警们在-7℃的寒风中连续奋战,最大限度确保道路交通安全畅通。

当天,交警部门还及时发布积雪封路信息,要求各交通运输企业做好车辆安全检查和提醒,梳理了在冰冻雨雪等恶劣天气下,市区最容易积雪结冰的路段,同时建议市民尽量选择公共交通、轨道交通等出行方式。

据交警部门介绍,2月1日,2018年春运将正式启动,至3月12日结束,为期40天。春运期间,各执法站将重点检查“两客一危”车辆,并对涉嫌违法载客、超员的其他车辆实行“逢疑必查”,同时落实检查登记制度。根据相关要求,春节前除设置春运执法站的高速出入口允许客运车辆进入高速外,其他高速出入口禁止客运车辆进入,交警部门也将设置相关禁令标志。

目前,全市公安机关组织开展重点驾驶人、重点车辆、重点道路、重点企业等一系列全面排查工作,做到道路交通安全隐患的检查、整改、验收闭环管理,最大限度消除风险隐患。一方面,交警部门加强重点车辆及驾驶人排查,重点排查道路运输企业、B照以上满分驾驶人、包车驾驶人及营转非大客车、逾期未检验客运、危运车辆等;另一方面,会同交通、安监部门开展“两客一危”企业检查,督促企业加强驾驶人安全教育和资格审查,强化车辆出站前安全例检和登记检查,督促落实车辆实时动态监控和24小时GPS专人值守、违规违法行为实时提醒等措施,并与所有客运企业签订春运交通安全责任状。另外,还对全市客运线路、施工路段、危险路段、事故多发点段开展安全隐患排查治理,并对三级(含)以下山区道路和影响客运安全的路段、时段加强管控,禁止客运车辆在22时至次日5时期间通行。

记者 张贻富 通讯员 陆明光

我市公安破获全国首例 特大新型卷烟非法经营案

去年我市公安机关经侦部门通过侦查破案 为各类市场主体挽回经济损失5.5亿余元

近日,市公安局联合市烟草专卖局,破获全国首例部督特大新型卷烟非法经营案,抓获犯罪嫌疑人13名,涉案金额上亿元。

2017年8月,鄞州区烟草专卖局稽查大队接到群众举报称,有电商商铺在宁波大肆非法销售一种只加热不燃烧的香烟和配套的烟具。烟草稽查人员在对该商铺执法检查中查获大批次含有烟丝、烟弹的制品和配套的“烟机”。

经国家烟草鉴定机构鉴定,这种来路不明的所谓烟弹实为“烟草薄片”,是烟丝的一种类型形式,装有该填充物的“只加热不燃烧型”IQOS的本质是一种新型卷烟,属于国家专卖烟草制品。2017年6月,国内电商平台根据国家烟草专卖局的禁售令,已关停了一批销售此类烟草制品的网店,但仍有网店改头换面后继续违规销售。

该线索引起省和国家两级烟草专卖总局的高度关注,2017年8月28日,鄞州公安分局经侦大队依法对此立案侦查。随后,专案组通过第三方支付平台的大数据分析,逐渐厘清了该犯罪网络的4个层级成员结构,以及他们相互之间的交易数量和金额,共涉及全国8个省(自治区)、2个直辖市。

今年10月20日至26日,省、市、区三级公安、烟草部门组织调动经侦警力和烟

草部门调派行政稽查力量,在“阿里打假特战队”数据遥感全程支援下,南下闽粤、北上京冀,在深圳、珠海、福清、海南、北京等地抓获犯罪嫌疑人8名、上网追逃4人,成功打掉了4个犯罪层级,先后查获涉案烟弹3500余条及配套作案烟具,查扣作案送货车辆1辆,总价值近100万元,同时查明这种新型卷烟制品的“流入源头”。11月6日,专案组前往黑河、齐齐哈尔、鞍山等地抓获涉嫌“供货”的5名犯罪嫌疑人,一举摧毁这个涉案金额上亿元的非法销售网络。

国家烟草专卖局对宁波经侦在应对此种新型卷烟犯罪,坚决捍卫国家烟草税收,成功破获国内首例部督特大销售加热不燃烧新型卷烟非法经营案的责任担当给予高度肯定。下一步,专案组还将继续深挖,对非法销售新型卷烟实施“裂变式”持续打击。

据了解,2017年,宁波公安经侦部门以十九大安保工作为主线,全力推进“猎狐行动”、“云端2017”、整治逃废债专项工作等多项重点工作,全力维护国家经济安全、政治安全和全市社会稳定,严防发生系统性、区域性金融风险,努力开创宁波经侦勇立潮头的新局面。全年,全市经侦部门共破获各类案件384起,查处各类经济犯罪嫌疑人721名,通过侦查破案为各类市场主体挽回经济损失5.5亿余元。

张贻富 黄军



1月25日,市行政服务中心内,一在甬外籍人员当场办好了自己的签证。

记者 崔引 摄

在甬外国人申领签证证件 实现“最多跑一次”

近日,宁波公安“阿拉警察”APP和宁波市公安局出入境管理局官方微信公众号上,创新推出了一项新的便民服务——符合条件的外国人通过签证证件网上预审办证模式,可实现在出入境窗口申请办证时一次性完成受理、审批、制证、取证,从以前的“至少跑两次”变为如今“最多跑一次”。

宁波市公安局出入境管理局相关负责人介绍,目前该项服务明确规定受理范围是停(居)留事由地在宁波的外国人L、M、F、S2、Q2类普通签证延期业务和工作类、私人事务类、团聚类居留证件延期业务。申请人在“阿拉警察”APP或“宁波公安出

入境办证大厅”微信公众号中上传有关电子资料后,公安出入境管理部门按照“网上预约—核查走访—通知申请人窗口办证”的工作流程,将在5个工作日内完成预审工作并将核准或者未核准的结果告知申请人。

宁波公安出入境创新推出部分外国人签证证件网上预审办证模式,通过审批程序网上前置,制证关口窗口前移,进一步缩短了外国人办理签证证件的时限。截至目前,宁波已有多位外国人享受到网上签证的便利,对出入境高效优质服务纷纷点赞、肯定。

黄虹霞